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Ata da 5ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Mandaguaçu – PR, no dia 22 

de junho de 2022, nas Sala de Reuniões do Centro de Saúde de Mandaguaçu, à Rua 

Juventino Baraldi, 175. 

Aos vinte e dois dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e nove minutos, 

foi aberta a quinta reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde, pelo Presidente Antônio 

Paz, que após dar boas-vindas aos treze conselheiros presentes, solicita à Secretária Telma que 

proceda à leitura da ata da reunião anterior que é aprovada por todos os presentes. Em seguida, 

o Presidente recomenda à secretária Telma, que sempre use a denominação de conselheiro 

antes do nome da pessoa que está debatendo, inclusive em relação ao Presidente, quando em 

debate deve ser citado como conselheiro e não como presidente. Em seguida, passa-se à leitura 

dos documentos recebidos. Ofício 17/2022 endereçado a Jaqueline Gonçalves Magalhães da 

Silva, Diretora da APAE, dando conta da ausência em várias reuniões da Titular Edna Aparecida 

da Silva Galego e da suplente Silmara Aparecida Gonçalves Luz Santi. O Presidente informa que 

ainda não obteve resposta. Ofício 18/2022, endereçado ao André Zanineli Diretor do 

Departamento de Vigilância em Saúde, a respeito denúncia anônima de esgoto a céu aberto, na 

Rua Nestor Volpato, 669, Jardim Santa Rosa. Que já foi feita denúncia a em outros órgãos que 

não deu em nada. Que não houve resposta por escrito, mas que já foram no local verificar a 

veracidade da denúncia e que não havia ninguém em casa. Oficio 19/22 para Claudinei 

Francesqui, presidente do Rotary Clube, informando que Luiz Fernando Davanzo não comparece 

às reuniões do Conselho e que a entidade não está tendo representatividade. Ofício 20/22 ao 

Presidente da Maçonaria Juliano Verzola Montanher, questionando sobre a substituição do 

representante daquela entidade junto ao Conselho, pois ainda consta o nome do falecido 

conselheiro Emilson Ravazzi Franco Ramos. Em sequência passa-se à leitura dos Ofícios 

recebidos. Ofício 141/2022 da Secretaria de Saúde informando o cadastramento da Emenda 

Parlamentar do Relator Geral, no valor de cem mil reais, habilitado em 02/06/2022. Ainda não 

recebido. Ofício 142/2022, a Secretaria de Saúde envia cópia de Relação Municipal de 

Medicamentos – REMUME, atualizada pela Comissão de Farmácia e Terapêutica para 

apreciação, avaliação e aprovação do Conselho. A conselheira Telma pede para a conselheira 

Edna Martelosso membro da Comissão que elaborou a REMUME, para falar sobre os trabalhos 

realizados. A conselheira informa que algumas medicações foram retiradas e outras 

acrescentadas; que essas atualizações têm que ser feitas baseadas em critérios técnicos, efeitos 

adversos e outros.  A conselheira Telma fala que esses são os remédios disponibilizados pela 

Secretaria Municipal de Saúde, que são baseadas na RENAME – Relação Nacional de 

Medicamentos e que essa relação será publicada no site da prefeitura. Colocado em votação, a 

REMUME foi aprovada pela unanimidade dos conselheiros. O Presidente abre a reunião para os 

assuntos gerais. A conselheira Telma pede a palavra e fala sobre a Audiência da Secretaria da 

Fazenda que se deu em trinta de maio; que estavam presentes o Presidente Antônio e a 

Conselheira Maria, que durante a apresentação da execução orçamentária da Saúde, foi 

anunciado um gasto de 28,8% (vinte e oito, vírgula oito por cento); um valor 5% (cinco por cento) 

menor do que se havía apresentado ao Conselho e, cerca de dois milhões de reais de diferença. 

O Presidente chama a atenção para a importância da presença de conselheiros nas audiências 

públicas. A conselheira Telma informa que quando pediu explicação do Secretário sobre a 

diferença de valores, que ele não soube explicar, que provavelmente havia sido computado um 

valor que não deveria. Telma explica que se conseguiu fazer as alterações de dados, para a 

Audiência Pública da Saúde, que foi no dia seguinte, mas que para o Conselho havia sido passado 

um valor diferente. Explica que foram três slides errados, o da Receita Total, o da Despesa Total 

e o do índice de gastos com recursos livres. Que na Receita Total ao invés do valor apresentado 
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de oito milhões, quatrocentos e trinta e dois mil, cento e setenta e quatro reais e trinta e quatro 

centavos (R$ 8.432.174,34), na verdade o valor é seis milhões, quinhentos e vinte e dois mil, 

quinhentos e três reais (R$ 6.522.503,00). Sendo que o valor per capita seria duzentos e setenta 

e nove reais e seis centavos (R$ 279,06) ao invés de trezentos e sessenta reais e setenta e sete 

centavos (R$ 360,77). Que nas Despesas Totais ao invés de sete milhões, quatrocentos e treze 

mil, trezentos e doze reais e vinte e três centavos (R$7.413.312,23) seria seis milhões, seiscentos 

e oitenta e três mil, quatrocentos e dois reais (R$ 6.683.402,00) e a despesa per capita passaria 

de trezentos e dezessete reais e dezessete centavos (R$317,17) para duzentos e oitenta e cinco 

reais e noventa e cinco centavos (R$ 285,95). Que mesmo assim ainda não é uma certeza 

absoluta, que somente se saberá com certeza quando sair o índice no SIOPS, que ainda está 

fechado por problemas técnicos no Ministério da Saúde. Que o Presidente Antônio pediu a 

palavra, chamando a atenção para a necessidade de se fornecer dados confiáveis. Telma pede 

desculpas novamente e sugere que para a próxima Prestação de Constas se convoque o 

Secretário da Fazenda, para informar os dados de forma mais fidedigna. O Presidente informa 

que se pode realmente fazer isso, que pode ser convocado com antecedência. O Conselheiro 

Airton fala que precisa de mais transparência, que como se acreditar que as informações são 

verídicas, que estão apresentando a realidade? A conselheira Telma fala que é uma grande 

preocupação da gestão que esses dados sejam completamente transparentes. A seguir, explica 

que, apesar do que foi dito na sessão anterior, sobre o aumento de cota de Odontologia no 

CISAMUSEP, que isso não é possível devido à cota distribuída, com base na população. Que isso 

só será mudado, após a realização do Censo. O Presidente informa que o CENSO terá início em 

agosto; que certamente em dois mil e vinte e três (2023) teremos boas notícias. A conselheira 

Edna Martelosso pergunta se o os estudantes universitários que virão atender na UBS Central 

através de convênio, não podem atender em especialidade. Telma informa que a conversa com 

a faculdade, foi feita pela Secretária Francielli, que existe predisposição de virem, mas a única 

coisa que se tem definido é que eles vão trazer material de consumo. Telma informa que a 

Coordenadora de Saúde Bucal, Ariani está fazendo levantamentos de produtividade para se 

realizar reunião com a equipe. Telma fala sobre o início da coleta de exames dentro do Pronto 

Socorro, que servidores foram treinados e está se dando início, mas que serão fornecidos em 

situações pontuais; que não será feito indiscriminadamente. Que a última coleta será feita às 

onze da noite. Que existem exames represados, devido aos limites financeiros do CISAMUSEP, 

que é necessário um novo contrato e que se está esperando a chegada dos recursos das 

emendas parlamentares; que a fisioterapia e laboratório foram para o CISAMUSEP, mas que o 

recurso continuou o mesmo. Que está sendo elaborado um Projeto de Lei. Que o aparelho de 

RX Digital está funcionando, porém ainda estamos com dificuldades em tecidos mais densos; 

que vai ser feita uma parada técnica para refazer a fiação. Que os exames com solicitação de 

laudo ainda não estão sendo realizados, porque o médico laudista é do CISAMUSEP. Que existe 

um programa de computador que armazena as imagens e são encaminhadas pelo celular ou e-

mail, para o paciente e/ou médico. Que tem como puxar relatórios com gráficos, saber dados 

dos pacientes, tipo de exame realizado, quem encaminhou para exame, qual técnico realizou, 

dentre outras informações. A conselheira Edna pergunta se dá para fazer RX panorâmica, mas é 

outro tipo de aparelho, não sendo possível. Informa que o agendamento para o Raio X está 

sendo feito via setor de Agendamento. A conselheira Cristiane pede para cobrar as Unidades 

que ainda estão colocando o seu número de telefone antigo na senha. Sobre o Ultrassom, a 

conselheira Telma informa que veio recurso para o tipo II, que logo o aparelho será adquirido. 

Não havendo mais nada a se tratar a reunião é encerrada às dezenove horas e cinco minutos. O 

Presidente informa que a próxima reunião será no dia vinte e sete de julho. E, para constar, 
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lavrei esta ata que vai assinada por mim Telma Terezinha Lopes Costa e pelos demais presentes 

no livro de assinatura. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


